

## Војска потпуно професионална

Председник Републике Србије Борис Тадић је, на основу члана 24. став 3. Закона о војној, радној и материјалној обавези и члана 24. став 4. Закона о председнику Републике, а на предлог министра одбране, донео наредбу о отпуштању са службе војног рока војника који су на служење упућени у 2010. години, као и лица која су служење војног рока у 2010. години заменила цивилном службом. Отпуштање је извршено 28. фебруара. ■

## Обележен Дан заштитника отаџбине

Поводом Дана заштитника отаџбине, државног празника Руске Федерације, на Споменик ослободилаца Београда у Другом светском рату венце су положили председник Скупштине града Александар Антић, амбасадор Русије у Београду Александар Конузин, представници Министарства одбране и Министарства рада и социјалне политике.

„Поводом Дана заштитника отаџбине у част велике Црвене армије и братског односа међу словенским народима“, записао је у књигу утисака председник градске скупштине Александар Антић.

Званичне делегације положили су венце, 23. фебруара, и на Споменик Црвеноармејцу. Почаст полагањем венаца браниоцима отаџбине у Другом светском рату одали су и дипломатски представници Украјине, Белорусије и Азербејџана. ■

Н. Д

## Расправа у Народној скупштини

# Учешће Војске Србије у мултинационалним операцијама

У Народној скупштини Републике Србије, 22. фебруара, настављено је Прво ванредно заседање, а на дневном реду седнице били су предлози одлука о усвајању Годишњег плана употребе Војске Србије и других снага одбране у мултинационалним операцијама у 2011. години као и о учешћу припадника Војске Србије у мултинационалним операцијама у 2011. години, које је поднела Влада Србије.

Предложеним одлукама предвиђено је да припадници система одбране и полиције и ове године учествују у мултинационалним операцијама УН у Конгу, Либерiji, Обали Слоноваче, Либану, Кипру и, први пут, на Блиском истоку, као и у мировним мисијама Европске уније у Сомалији и Уганди.

У образложењу предлога одлука министар одбране Драган Шутановац је рекао да Србија тренутно партиципира у пет мировних мисија Уједињених нација, у две самостално, а у осталим у контингентима других земаља. Он је додао и да је намера да припадници система одбране у мисијама у Конгу и Либану учествују са по 36 мировњака.

– У плану је да снаге наше земље учествују и у мисијама Европске уније, што ће бити први пут у историји наше земље, а у њима би партиципирали са симболичним бројем припадника. Споразум на основу кога ће припадници наших снага, као и снага полиције, учествовати у мировним мисијама ЕУ биће потписан до краја марта, најавио је Шутановац.

– До сада је у мисијама широм света ангажовано 212 наших припадника, од којих су 23 жене, а у мисијама могу учествовати само професионални војници и то добровољно – нагласио је министар одбране. Он је додао да средства неопходна за мисије у овој години износе 640 милиона долара, а део тог новца, 107 милиона добијамо од УН. Од укупне



суме највећи део средстава троши се на плате учесника у мисијама, нагласио је министар Шутановац.

Одговарајући на посланичка питања о оправданости учешћа наших снага у мировним мисијама широм света, као један од најзначајнијих аспеката учешћа у мировним мисијама, поред доприноса глобалном миру, министар Шутановац је издвојио повећање интероперабилности Војске Србије.

Министар је у наставку расправе истакао да се у овом тренутку око 5.000 припадника система одбране определило за учешће у мултинационалним операцијама. Одговарајући на посланичко питање о висини плата учесника у мировним мисијама, министар Шутановац је истакао да оне нису онолике колике би он желео да буду, наводећи да је почетна плата српских мировњака 1.050 долара, а највиша око 3.000 долара, уз плату коју примају у земљи.

Министар је нагласио и да се наши мировњаци у мисије упућују адекватно опремљени средствима и опремом који су у складу са прописаним стандардима. ■

Б. МИЉИЋ